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Ata da 78ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 14 de Dezembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos quatorze (14) dia do mês de dezembro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda, 

Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira Braga, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, José 

Crisostomo Barroso Ibiapina, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, Antônio Claudio Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos 

Evanílson Oliveira Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Manoel Rodrigues 

da Silva, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho e Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos. Nenhum Vereador Ausente. Ata da 77ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos:  Correspondência 

- Ofício do Tribunal de Contas dos Municípios, comunicando a expedição de baixa 

de responsabilidade do Senhor Luís Cláudio Coutinho Rodrigues, tendo em vista o 

mesmo ter apresentado comprovante de recolhimento junto ao erário estadual de 

pena pecuniária imposta. Projeto de Decreto Legislativo nº 661/15, de autoria do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina (PP), Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao Senhor Victor César da Frota Pinto;  Projeto de Decreto Legislativo nº 

662/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Torto” Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Dr. Cristóvão Alves de Lima, 

natural de Pacujá-Ce; Projeto de Indicação nº113/15, de autoria do Vereador José 
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Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (PP), Estabelece o Piso Salarial, cria incentivo 

e regula as atividades dos agentes comunitários de Sobral- ACS e agentes de combate 

ás endemias-ACE no município de Sobral; Votos de Pesar nºs: 043, 044 e 045/15, de 

autoria do Vereador Manoel Rodrigues da Silva ”Emídio Silva” (PT), apresenta 

votos de profundo pesar em memória das senhoras Maria do Socorro Gomes 

Carneiro, Sebastiana Elói de Sousa e de Wanderley Alves Costa; Moção nº 031/15, de 

autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), apresentando Moção de 

Congratulação por ocasião do dia do arquiteto e urbanista, 15-12-15, ao CAU-BR 

(Conselho de Arquitetura e urbanismo do Brasil. ASBEA-CE. (Associação Brasileira 

dos Escritórios de Arquitetura do Ceará e, representando todos os arquitetos e 

urbanistas do Ceará e Zona Norte, congratulamos o Arquiteto e Urbanista Josimar 

Rodrigues de Sousa Lima. Indicações nºs: 946 e 952/15, de autoria da Vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), indicando a viabilidade da construção da 

rede de drenagem urbana no cruzamento da Avenida Dr. Paulo Pessoa com rua Santa 

Úrsula, Cohab II e perfuração de poço artesiano com instalação de bomba de sucção, 

na localidade Fazenda Várzea Redonda; 949, 950, 951, 953, 955, 956, 960, 968, 969, 970 

e 971/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Indicando medidas de 

solução ao problema de acúmulo de lixo por parte dos bares e moradores, ao longo 

das ruas: Jornalista Vicente Loiola, Menino Deus, Boulevard do arco, Avenida Dom 

José, Francisco das Chagas Barreto Lima, Eva, Dom Lourenço e Alfa, Alto da Brasília, 

centro e Expectativa; Malha asfáltica nas ruas Eva, Inácio Rodrigues Lima, 

Conselheiro José Júlio; 954/15, de autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), 

Indicando a colocação de redutores de velocidade e faixa que indica parada na rua 

Cel. José Silvestre, paralela à rua Camilo Teles; 958, 959, 961, 963,964, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), Indicando pavimentação asfáltica na rua José 

Sarney, Rosa Rocha, João Batista Figueiredo e  Elisa Moura, Bairro Recanto I; Indica a 

construção de arquibancada no campo Bandeirão, distrito de Patos; 965, 966 e 967/15, 

de autoria do Vereador Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT), Indica a 

elaboração do orçamento e posterior execução do Projeto Arquitetônico da praça, em 

frente à matriz de Santo Antônio Distrito de Aracatiaçu; intermediação junto a Coelce 

para a execução do Projeto de iluminação do PA Logradouro/Campo Lindo 

Aracatiaçu e elaboração de um projeto de ampliação da rede de água para atender os 
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moradores da rua do logradouro distrito de Aracatiaçu. Foram lidos e aprovados 

automaticamente os requerimentos nºs: 526/15, de autoria do Vereador Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PROS), Requer ações positivas para 

evitarem que a população venha ter possíveis surtos de Zika Vírus; 527/15, de autoria 

do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), convidando para uma audiência 

Pública o Presidente e demais membros do Comitê Cearense pela prevenção de 

Homicídios na Adolescência da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará. Tribuna 

Popular concedida por força do Art. 80, § 2º, I do regimento Interno, ao Presidente 

do SINDSEMS-Gilvan Azevedo Ferreira. Falou sobre a importância do Sindicato, 

sua batalha para o concurso público. Consegui-o a data base dos vencimentos dos 

Servidores para cada dia 01. Alteração do Art. 35 do Regime Jurídico Único.  

GRANDE EXPEDIENTE. O Primeiro Orador Inscrito a usar da Tribuna foi o Edil 

Manoel Rodrigues da Silva, iniciou seu pronunciamento saudando o Vereador 

Estevão Ponte Filho, o qual não se encontrava na última Sessão. Fez registro de Voto 

de Pesar do Maestro Vanderlei. Registrou o falecimento da senhora Socorro Gil. Fez 

registro de uma solenidade onde foi homenageado pelo SESI, juntamente com os 

Vereadores Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Christianne Marie Aguiar 

Coelho. Fez Registro de matéria veiculada no jornal folha de São Paulo sobre a 

Educação Sobral da sua evolução. O Prefeito de Sobral, tem investido muito na 

educação de Sobral. A educação é a evolução de várias famílias. No último sábado 

conseguimos reunir 03 (três) partidos PDT, PC do B e PT, lançando a frente contra o 

Impitimam. Comentou sobre o Presidente da Câmara dos Deputados Eduardo 

Cunha. Em aparte Antônio Oliveira Braga, comentando sobre a perda do mandato do 

Vereador Francisco Adaldécio Linhares, parabenizou o orador pelo seu 

pronunciamento. Em aparte Christianne Marie Aguiar Coelho, convidando os 

filiados para a manifestação que será realizada no dia 16 de dezembro de 2015. O 

segundo orador Inscrito a usar da tribuna, foi o Edil Tiago Ramos Vieira (PPS), que 

comentou em programa de rádio, que não tem nada contra as pessoas de Veveu 

Arruda e Luciano Arruda, mais que não gosta da maneira em que ambos fazem 

política. Não entendeu o orador, quanto a vinda do humorista a Sobral Renato 

Aragão, pois em vezes passadas vinha à Sobral as escondidas, diferente do humorista 

Chico Anísio. Comentou sobre o pedido da construção da ponte do recanto. Em 
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seguida exibiu vídeo sobre reclamações da população do Bairro Recanto II. Comentou 

sobre a ampliação do Cemitério de Patriarca. Teceu comentários sobre a fiscalização 

por parte do Poder Público, no tocante a abate de frango em Sobral. Abordou sobre o 

aluguel de 2.000,00, que a Prefeitura de Sobral, paga para o abatedouro da empresa 

Avestruz no distrito de patos. Em aparte o Vereador Emídio Silva, afirmando que 

existe um abatedouro de frango na localidade de Estivas Aracatiaçu. Retornando o 

orador teceu comentários sobre suas solicitações enviadas ao Poder Executivo e sem 

resposta. O terceiro orador Inscrito a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Adauto 

Izidoro Arruda (PP), iniciando seu pronunciamento, comentando sobre a Moção de 

congratulação do dia do Arquiteto e urbanista, onde se comemora no dia 15 de 

dezembro. Mais uma vez teceu comentários sobre a qualidade d’água do distrito de 

Rafael Arruda. Fez um teste da água do Saae em sua residência, onde foi encontrado 

alto teor de claro e exibiu vídeo. Abordou outros assuntos relacionados a IPTU dos 

moradores do Planalto; Obras inacabadas e não concluídas por parte do Executivo; A 

incompetência dos Secretários municipais da Prefeitura, exibindo vídeo.  O 

Presidente da Câmara, acusou o recebimento de um convite sobre a formatura de 

Leônidas de Meneses Filho, no ramo de engenharia Civil pelo ITA. Perla ordem o 

Vereador Estevão ponte Filho, parabenizou o radialista Edval Filho, pelo seu 

programa. O Presidente da Câmara, registrou que na quarta-feira, dia 16 a partir das 

18 hs, realizará uma Sessão Especial de entrega de Título. Pela ordem Antonio 

Oliveira Braga, solicitando uma audiência Pública, para o dia 15 de dezembro às 16hs, 

para tratar do Projeto do Código Tributário. Pela Ordem o Vereador Gerardo Jovani 

Romão, comentando sobre o polêmico Projeto de Código Tributário. Pela Ordem o 

Vereador Valfredo Ribeiro Linhares, reclamando da decisão do presidente da Câmara 

por ter infringido o Regimento Interno, em não conceder vista ao Vereador Tiago 

Ramos, em Sessão passada, fazendo contrário o pedido do Vereador Emídio Silva, 

que consegui vistas por 48 horas ao Projeto de Uso e Ocupação do Solo. ORDEM DO 

DIA: Foram aprovados em Única Discussão e Votação os projetos de: Decreto 

Legislativo nº660/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PSD), 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Maria Neuverina de Albuquerque; 

Indicação nº 111/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho, Indica ao Poder 

Executivo do Município de Sobral a criação da Secretaria Municipal de Prevenção às 
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Drogas. Foi aprovado em Primeira Votação e discussão o Projetos de lei nº 1944/15, 

de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho(PT), Institui o Dia 

Municipal do radialista, a ser comemorado no dia 21 de setembro. Foram aprovados 

em 2(segunda) discussão e Votação os projeto de Lei nºs:   1935/15, de autoria do 

Poder Executivo, Dispõe sobre a alteração de Funcional Programática do Orçamento 

de 2015, fixado pela Lei nº1416, de 12/12/2014, na forma que indica; 1938/15, de 

autoria do Executivo, Altera a Lei nº 1465/15, que regulamenta o Conselho Municipal 

de educação; 1939/15, de autoria do Poder Executivo, Cria os componentes do 

Município de Sobral, Estado do Ceará do Sistema Nacional de Segurança Alimentar-

SISAN, define os parâmetros para elaboração e implementação da política e do Plano 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional; 1941/15, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), denomina oficialmente de rua Vicente 

Mateus Alves;1942/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

denomina oficialmente de rua Benedito Vieira de Araújo. O Projetos de lei 

Complementar nº 051/15, que Institui a Nova Lei do Parcelamento uso e ocupação 

do Solo, foi concedido vistas ao Vereador Emídio Silva por 48 hs. O Projeto de lei 

nº1936/15, Que regulamento os contratos de locação firmados entre o Poder Público 

e a iniciativa privada, teve sua votação suspensa. Nada mais havendo a tratar o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


